
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

Αθήνα, 26-02-2026 
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών, Θοδωρή Λιβάνιο 
  
ΘΕΜΑ : Επίλυση προβλημάτων Δήμου Βιάννου, Π.Ε. Ηρακλείου  
 
Υπουργέ, 
Όπως γνωρίζετε, η Βιάννος αποτελεί έναν από τους πιο ορεινούς Δήμους της Κρήτης 
με μοναδική ομορφιά και πλούσια Ιστορία. Είναι ένας μαρτυρικός Δήμος, 
«πληγωμένος» από μια εκ των μεγαλύτερων καταστροφών, το Ολοκαύτωμα της 
επαρχίας Βιάννου από τους Γερμανούς το 1943, όταν εκτελέστηκαν σχεδόν 500 άμαχοι 
άνδρες, γυναίκες και παιδιά από διάφορα χωριά της περιοχής. 
Είναι ένας ορεινός Δήμος, ο οποίος όμως συνδυάζει την πρόσβαση στη θάλασσα και 
μάλιστα είναι ο Δήμος με το μεγαλύτερο σε μήκος ακτών στη νότια Κρήτη, με περίπου 
50 χλμ. ακτογραμμή και πολλά προβλήματα προς επίλυση, όπως ιδίως : 
(α) Στέγη του Λυκείου Βιάννου : απαιτείται χρηματοδότηση της αντικατάστασής 
της, λόγω παλαιότητας της υφιστάμενης. 
(β) Παρεμβάσεις στη δημοτική οδοποιία : απαιτείται εξασφάλιση πιστώσεων για 
τη χρηματοδότηση, αφού το οδικό δίκτυο λόγω παλαιότητας αντιμετωπίζει πολλά και 
σοβαρά προβλήματα. Είναι γνωστό ότι, πρόσφατα (Ιανουάριος 2016), ανακοινώθηκε 
από το Υπουργείο Εσωτερικών χρηματοδότηση ύψους 400.000 ευρώ για 
αποκατάσταση οδοποιίας του Δήμου Βιάννου, αλλά βεβαίως κάθε επιπλέον  ανάλογη 
ενίσχυση του Δήμου Βιάννου είναι καλοδεχούμενη.  
(γ) Ομαλή ροή χρηματοδότησης για την πληρωμή των εν εξελίξει 
εργολαβιών που παρακολουθούνται από το Υπουργείο Εσωτερικών : 
Απαιτείται η άμεση τακτοποίηση των σχετικών εκκρεμοτήτων. 
(δ) Λειτουργία νέου ΚΕΠ στην Έμπαρο : Απαιτείται η άμεση δρομολόγηση των 
σχετικών διαδικασιών με στόχο την εξυπηρέτηση σε καθημερινή βάση, των δημοτών 
της ευρύτερης περιοχής, καθώς οι Κοινότητες που ανήκουν στο δυτικό τμήμα του 
Δήμου, όπως είναι η Έμπαρος, το Μηλιαράδο, το Ξενιάκο, το Αφράτι, η Μάρθα, το 
Θωμαδιανό και το Κατωφύγι, θα πρέπει να μπορούν να εξυπηρετούνται για τη 
διεκπεραίωση των υποθέσεών τους με το Δημόσιο. 
 
Επειδή, τα παραπάνω προβλήματα αρμοδιότητας Υπουργείου Εσωτερικών που 
αντιμετωπίζει ο Δήμος Βιάννου, είναι σοβαρά και θα πρέπει να λυθούν άμεσα. 
Επειδή, η τοπική κοινωνία του Δήμου Βιάννου απαιτεί να γνωρίζει τα μέτρα που 
σκοπεύει να πάρει η Κυβέρνηση για την επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζει, 
καθώς και το σχετικό χρονοδιάγραμμα ενεργειών εκ μέρους του Υπουργείου 
Εσωτερικών.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3494

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/2/2026



 
Ερωτάσθε : 
(α) Προτίθεστε να χρηματοδοτήσετε την αντικατάστασή της στέγης του λυκείου 
Βιάννου; Αν όχι, γιατί; Αν ναι, με τι ποσό και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 
(β) Σκοπεύετε να χρηματοδοτήσετε τη βελτίωση της δημοτικής οδοποιίας Δήμου 
Βιάννου; Αν όχι, γιατί; Αν ναι, με τι ποσό (επιπλέον των 400.000 ευρώ που έχετε ήδη 
ανακοινώσει) και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 
(γ) Σκοπεύετε να προβείτε στην τακτοποίηση των εκκρεμοτήτων στην πληρωμή 
λογαριασμών εν εξελίξει εργολαβιών στο Δήμο Βιάννου, που παρακολουθεί το 
Υπουργείο Εσωτερικών;  
(δ) Προτίθεστε να προχωρήσετε στις απαιτούμενες ενέργειες για την άμεση λειτουργία 
ΚΕΠ στην Έμπαρο; Αν όχι, γιατί; Αν ναι, με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 
Βουλευτής Ν.Δ. Ηρακλείου 

 
 
 
 




